

《追梦奋进长治人》

疗愈伤口 “造”就健康

——记首钢长钢医院伤口造口师张延红

本报记者 冯波 李波 见习记者 郭科磊

在首钢长治钢铁有限公司医院,有一位备受赞誉的伤口造口师——张延红。她在平凡的岗位上创造着不平凡的业绩,用精湛的医术和无私的爱心,为患者驱散病痛的阴霾,点亮康复的希望。

术业专攻 从勤学起

张延红并非一开始就专注于伤口造口领域。曾经,她是骨科护理岗位上的一名白衣天使,在那里默默耕耘了二十多年。她对待工作兢兢业业,凭借出色的表现多次获得优秀职工荣誉以及长治市优秀护士称号。

然而,一次意外事件,改变了张延红职业生涯的轨迹。一位长期卧床的患者患上了严重的压疮,家属听闻张延红在护理方面经验丰富,便急忙前来求助。当她推开患者房间的门,一股刺鼻的恶臭扑面而来,眼前的景象令人揪心:老人臀部的压疮触目惊心,腐烂的伤口血水与脓水交融,浸湿了包裹的纱布,老人痛苦不堪。张延红迅速行动,按照常规程序对伤口进行清创和包扎。但最终,老人还是离开了人世。

这次经历让张延红陷入了深深的思考:难道面对这样的病情就真的束手无策?一次偶然的机会,上海市蔡医生的事迹映入她的眼帘。蔡医生在四十

多岁重新学习伤口造口,最终成为业内翘楚,造福无数病患。张延红深受触动,她看到了自己的可能性,毅然决定踏上这条充满挑战的学习之路。

在领导的支持下,张延红来到北京宣武医院伤口中心学习。两个月里,她在宿舍挑灯夜学不顾酷热与汗水,最终凭信念和努力在考核中胜出,取得了伤口造口师资格证。

此后,张延红又在宣武医院和积水潭医院继续学习实践,将各种治疗方法烂熟于心,操作技能愈发娴熟。她用自己的实际行动诠释了“术业专攻 从勤学起”的真谛,也为更多患者带来了希望和康复的可能。

一方济之 不忘初心

学成归来的张延红,立刻向领导汇报了学习成果,并全身心投入到紧张的工作中。2019年,她成功组建了首钢长钢医院伤口造口门诊,这在长治市周边地区尚属首家。

这个伤口造口门诊,如同她的心血结晶,从筹备到运营,每一步都浸透了她辛勤的汗水。处置室空间密闭,没有空调,夏日里酷热难耐,汗水常常湿透她的衣衫,即便如此,她也从未有过丝毫懈怠。面对腐肉、恶臭、脓血甚至蛆虫,她凭借专业的技术和坚定的信念,

精心处理每一个伤口,使患者得以缩短治愈时间,早日康复。

从接诊第一个患者开始,张延红就展现出了高度的责任心和敬业精神。一位卧床18年的截瘫患者,患有4期压疮,经过她一个多月的精心治疗,竟然奇迹般地痊愈了,患者送来锦旗表达感激之情。她还成功治愈了多个疑难病例,如手术后8个月伤口不愈、乳腺癌术后伤口不愈等。

在首钢长钢医院二甲评审工作中,张延红的伤口造口门诊得到了长治市卫健委评审组的高度评价,被誉为医院的一张闪亮名片。2022年5月,她被授予“长治市内科护理学会伤口造口失禁专科学组委员会”常务委员的职务。今年12月,她受邀参加在北京举办的“2024年糖尿病足综合防治会议”,并在会上分享成功经验,还被国际医疗救助肢体协会青年护理专业委员会遴选为委员。

然而,荣誉的背后是沉甸甸的责任。压疮看似面积不大,内部溃烂却可能直达骨骼,加之患者多年老体弱、基础疾病多,治疗和护理工作容不得半点马虎。张延红凭借扎实的基础和不断学习的精神,针对不同伤口制定个性化治疗方案,尤其是湿性愈合理念、VSD负压引流治疗、中西医结合的应用,得到了业界认可。

仁心妙手 德愈于此

唯有高尚之医德,方能悟化出精湛之医术。张延红在伤口造口领域深耕7载,不仅治愈了无数病患的身体,更温暖了他们的心灵。

一位94岁的危重患者长期卧床,张延红不畏艰难,利用休息时间上门换药,风雨无阻,每次都竭尽全力。在老人临终之际,她给予无微不至的关怀,让老人有尊严地度过最后的时光。遇到经济困难患者,她总是伸出援手甚至垫付医药费。对于先天残疾、长期未愈的孤儿患者,她不仅给予专业治疗还自费买营养品。

张延红还积极走进社区,义务宣讲压疮知识,为百姓解疑释惑,践行预防大于治疗的理念。尽管工作繁忙,她每年接诊病例仍递增30%。在父亲病危时,她坚守手术台,错过了与父亲的诀别,这成为她一生的痛。但她从未后悔,因为“医者仁心,让患者尽快康复,是我最大的心愿”。

7年来,张延红亲手治疗的伤口患者近6000余例,其中重症压疮患者140例,治愈率高达98%。她用专业和爱心诠释了“医者仁心”的真谛,坚守在一线,传承和发扬着大医精诚的精神,如同一盏明灯,照亮着患者的康复之路。

2024年“温暖之声·润心前行”心理健康教育活动之潞州区线下咨询会举行

倾听心灵之声 解锁幸福密码

本报讯 记者王晶晶报道:以爱浇灌,心灵开花。近日,由市文明办、市教育局主办,市未成年人心理健康教育指导中心、潞州区文明办、潞州区教育局等承办的2024年“温暖之声·润心前行”心理健康教育活动之潞州区线下咨询会在华丰路小学举行。此次活动,面向广大学生、教师及家长,现场普及心理健康知识,关注心理建设,引导未成年人健康成长。

咨询会现场,市未成年人心理健康教育指导中心资深教师杨婷、张亚琴、魏婧分别以《思维习惯护航有效行动》《积极正向的亲子沟通》《学会调控情绪——放飞好心情》为题,通过生动的案例和深入浅出的讲解,阐述了未成年人的心理健康问题及成因,帮助家长们认识到心理健康对孩子成长的重要性,并传授了如何与孩子有效沟通、如何帮助孩子缓解学习压力等实用技巧。授课结束后,现场进行了互动答疑。面对家长们的提问,教师们耐心细致地一一解答。针对如何培养孩子的自信心、如何处理孩子的拖延行为等热点问题,教师们给出了专业的建议和方法,并鼓励家长们要多关注孩子的情感需求,给予孩子更多的关爱和支持。

此次活动,提升了到场教师、家长对心理健康教育的认知度,使他们更加深入地了解和掌握与孩子息息相关的心理健康知识及有效的应对策略,进而有力推动全市未成年人心理健康教育服务水平持续提升。

社区·动态



12月26日上午,长治市中医医院组织职工深入壶关县店上镇西汉村,开展“寒冬送温暖”慰问活动。活动中,工作人员走进村民家中,亲切话家常,并细致询问生产生活状况、家庭成员健康及医疗保障情况等。此次慰问活动,不仅为西汉村村民送去冬日温暖,更彰显了长治市中医医院助力乡村振兴的责任担当。

本报记者 王晓萍 摄



12月27日,潞州区太西街道潞才社区携手长治市康泽房地产开发有限公司、长治市九鑫物业管理有限公司、常远常欣物业管理有限公司走进长治市消防救援支队西二环路特勤站,开展了一场温馨的慰问活动。社区、物业将精心准备的慰问品交于消防救援特勤站队员手中,感谢他们在日常工作中默默付出。

杜淑芳 摄